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ATA DA IOa S田SSÅo o陶工N転工A DO D]A O3/O4/2O23

Aos tres dias do mes de abril do ano de dois mil e vinte e

tres′ is dez horas′　reuniu-Se Ordinariamente a Edilidade

Naviraiense nas dependencias da Camara∴Municipal de Navirai,

Estado de Mato Grosso do Su|′ Situada na Avenida Bataguass。′

900 sob a presidencia do Vereador Ederson Dutra; Secretariado

Pe|os Edis: Andre Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva;

eStando presentes os vereadores:一Antonio Bianchi′　Daniel

Moretto Cardozo Siqueira′ Fabiano Domingos dos santos, Jose

Roberto pinheiro′ Josias de Carvalho′　Luiz car|os Garcia′

Milton AIves de Carvalho′ Onevan Batista do Amaral′ Rafael

Amancio voIpato e Rodrigo Massuo Sacuno. presidente - SOb

a PrOteC:きo de Deus′ declaro aberta a lOa sessao ordinaria do

anO de 2023 e convido a todos os presentes para que fiquem

de pe para a leitura de um texto biblico. 1。 secretirio -

Mensagem ndmero 12/2.023. ‘‘Exce|entissimo senhor presidente,

em CumPrimento ao dever constitucional tenho a honra de

Submeter a eleva車o a∴aPreCiaGaO do par|amento municipal nos

termos do inciso lO do artigo　76　da lei organica do

municipio′　O inc|uso projeto de lei que disp6e sobre as

diretrizes orc:amentdrias para o exercicio　2024. Nobres

Vereadores′　nO Primeiro momento cumpro esclarecer que a

PreSente propositura esta em consonancia com as disposic:6es

COnStitucionais′ aO disposto da lei ndmero lOl de O4 de maio

de 2.000 e da lei 4.320 de 17 de marGO l.964. Sendo peGa

fundamental no planejamento na∴geStaO e transparencia, da
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que sim, enCaminho as comiss6es para que possam analisar e

dar os devidos pareceres no tempo que confere o regimento

interno desta casa. 1O secretari○　○　Projeto de decreto

legislativo nO　58/2.O23　de autoria do vereador Josias de

Carvalho, COnCede titulo de cidadao naviraense ao cidadao

que se especifica. Concede o titulo de cidadao naviraense ao

Senhor Claudomiro Braga de Oliveira. Presidente　-　Pergunto

ao plenario se a mat6ria deliberac:aO, entendendo que sim,

encaminho as comiss6es para que possam analisar e dar os

devidos pareceres no tempo que confere o regimento interno

desta casa. lO Secretario　-　Projeto de Decreto Legislativo

nO4/2.023　de autoria do vereador Ederson Dutra. Projeto de

Decreto Legislativo nO　4 de 27 de marc:O de 2.023I regu|amenta

nos termos da Lei Federal nO 14.133 do dia primeiro de abril

de　2.021. Disp6e sobre a designac:aO, COmPetenCia e atuac:aO

dos agentes de contratac:aO das equipes e apoio as comiss6es

de contratacao nas licita亭6es e contratos no ambito da Camara

do Municipio de Navirai.　Presidente　-　Pergunto ao plenario

Se a mat∈醤ia de de|iberaCaO, entendendo que sim, enCaminho

as comiss6es para que possam analisar e dar os devidos

PareCereS nO temPO que COnfere o regimento interno desta

CaSa. 1O secretario　-　Projeto de decreto legislativo

nO6/2.023　de autoria do vereador Ederson Dutra,　Projeto

Decreto Legislativo, Perdao′　n。 5/2.023　de　27　de marGO de

2.O23, regulamenta∴a∴geStaO, a fiscaliza(;aO dos contratos

celebrados pela Camara Municipal de NaviraiI e O reCebimento

¥¥ do objetivo em consonancia com a Lei Federal n0 14.133 de

園
pareceres no tempo que c○nfere o regimento interno desta

∴¥ミSa. 1O Secretari。 - Projeto de Decreto Legislativo nO
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adesao no sistema, justificativa, fa(;a PreSente requerimento

Para PreStar eSClarecimento a esta casa de leis e a populaGaO

naviraense. Tendo em vista o recebimento do oficio O136/2.023

emitida pela promotoria de justic:a da comarca de Navirai,

Minist6rio pdblico estadual no qual comunica uma possivel

missao do poder executivo sobre a adesao do referido sistema,

diante disso solicita as devidas informaC6es, Segue em aneXO,

Vereador autor Ederson Dutra.　Presidente　-　CoIoco em

discussao,　COIoco em votac:aO,　OS Senhores vereadores

favoraveis permanec:am Onde se encontram e os contrarios se

levantem. Aprovado. 1O Secretario - Requerimento 35/2.023 de

autoria do vereador Josias de Carvalho′　Senhor presidente

apresento a vossa excelencia nos termos regimentais o

expediente enderec:ado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos

COm PrOVidencia para o senhor Flavio Roberto冒anus, gerente

de obras,　requerendo informac:6es sobre a construc:aO

SOlicitada do ponto de 6nibus em frente a padaria Amambai na

avenida Miguel Sotani, justificativa , tendo em vista a

indicac:6es 215/2.022, Onde foi solicitada a construc:aO de um

POntO de 6nibus em frente a padaria Amambai na avenida Miguel

Sotani, Venho por meio deste reiterar o pedido, POis se faz

necessario e o moradores da regiao tem cobrado a respeito,

Visando essa necessidade de implantaCaOI CertO de que tal

medida sera providenciada, agrade(;O a aten車O, indica(;aO de

autoria do vereador autor Josias de Carvalho. Presidente　-

CoIoco em discussao. Vereador∴Josias de Carvalho　-　Palavra

Senhor∴∴PreSidente,　Presidente　-　Palavra senhor autor

Vereador Josias.　vereador Josias de Carvalho　-　Senhor

圏
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Seguinte′ quando convocamos algum funcionario pdblico′ aqui

existe um rito. Entao vou pedir para o primeiro vereador

Josiasゴa passa o pr6-queStionamento por escrito para no dia

da sessきO e OS demais vereadores tamb6mI Para no dia da

SeSSfo sanar todas as ddvida atrav6s do transito′　n6s nfo

VamOS abrir a tribuna para o gerente de transito. N6s vamos

COnVOCa-1o para prestar esclarecimentos conforme pedido da

VOSSa eXCelencia′　POrque se ele quiser usar da tribuna ele

tem que fazer um pedido para n6s′ Para usar a tribuna. N6s

VamOS COnVOCar e todos os vereadores vao fazer

questionamentos mediante a pasta dele. E quem vai abrir este

queStionamento e o vereador autor Josias de Carvalho com

SuaS quest6es′ COrreto? Deixar bem claro. coIoco em vota申o,

OS Senhores vereadores favoraveis permane申m como se

enCOntram e os contrdrios se levantem. Aprovado. 1O

Secretfrio - Requerimento n。 39/2.023 de autoria do vereador

Daniel Moretto′　Senhor presidente′　aPreSento a vossa

eXCelencia nos termos regimentais pedido endere。ado a

Prefeita Rhaiza Reゴane Neme de Matos como providencia para

O Senhor∴Fabiano′　gerente do servic:OS Pdblicos′　e Para O

Senhora Luiz Alberto Avila Jdnior′ gerente do meio ambien亡e,

requerendo informac:6es sobre o mutirao de limpeza que foi

realizado no bairro Ipe dia 18 de marco. Justificativa: 6

Sabido para esse vereador que a prefeitura municipal planejou

O mutirao a ser realizado no sabado dia 18 de mar印de 2.023

nO bairro Ipe. Informando que com a necessidade seria

realizado o restante da limpeza durante a semana seguinte.
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acontecer vまrios acidentes la, Para ele ir la e coIocar o

quebra-mOlas. Segundo o pedido do vereador∴POrque ja tem

pessoas la falando que vai acontecer o acidente. Entao assim′

a dltima palavra nao pode ser dele n〔膏　Eu nao vou esperar

acontecer um acidente la para incluir o quebra-mOlas que o

vereador Josias pediu′　naO eSPerara aCOnteCer uma tragedia

la. Entao e assim, n6s trabalhamos na sadde, nO tranSito com

PreVenGきO・ Entao o quebra-mOlas′　Para PreVenir um futuro

acidente, eu naO VOu eSPerar uma CrianGa falecer la, um idoso

falecer, Ou qualquer um do nosso municipio ficar parap16gico,

alguma coisa assim, Para ele ir la e coIocar depois, Para

mim nao serve mais. Entao eu acho que a resposta dele e

inadmissivel, e eSSe eStudo que ele esta fazendo ai. E um

atentado contra∴∴a Vida,　a Palavra vereador Josias de

Carvalho.　Vereador Josias de Carvalho　-　　Presidente,

Vereadores, aquele que nos ouvem atraves da radio Cultura

FM, Eu concordo com as vossas palavras∴PreSidente, POrque

tem que esperar entao acontecer um acidente, mOrrer Vinte,

trinta pessoas ai, n6? Para poder colocar la um redutor de

velocidade,　qualquer c○isa um quebra-mOlas.　E uma

incoerencia de fato at(∋　porque os vereadores aqui ja tem

Pedido varios quebra-mOlas aqui, nenhum foi atendido, eu naO

me lembro de ter sido atendido,　reCentemente. Agora eu

acredito que nao tem nenhuma indicaQaO de vereadorI talvez

o pessoa|　pediu diretamente ali no ndcleo de transito′　maS

na porfirio Marce|ino de Aradjo, ali em frente a pizzaria

Filad61fia coIoram um,　querO Saber∴∴quantOS aCidentes

aconteceu ali em frente a∴Pizzaria. Tem que sabe tamb6m

quantos acidentes aconteceu la, Ou tem que eSPerar aCOnteCer

um acidente, e isso n6　que causa estranheza n6, eu aCho que

quando pedeI ninguem sabe melhor do que o morador da rua.

Vereador Daniel　-　O senhor me concede a parte. Vereador
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um quebra-mOlas ali durante esse ano que seja. Ah′　maS Vai

gastar duas vezes. Mas e como n6s dissemos, e quantaS Vidas

POde salvar, n6, Para naO aumentar ainda mais a demanda na

nossa santa casa. Entao eu acho que　6　assim, e tamb〔m quem

vai fazer essa fiscalizaGaO　6　ele? E o coNTRAN? Quem vai

fazer?自entao 6 muito importante ele estar aqui na pr6xima,

na outra sessao para n6s indagarmos isso. Parabenizar as

VOSSaS eXCelencias pela indicac;aO e　6 isso, eu aCho que se

a populac:aO que eSta la dia a dia vivenciando, ela sabe mais

do que qualquer um daqui de n6s, a Vida deles e o dia∴a dia

de|es. Obrigado pela parte vereador. Vereador Luiz Carlos

Garcia　-　Concede aparte? Vereador Josias de Carvalho　-　Pois

nao vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia　-　S6　para

COntribuir com a sua fala, n6s pedimos tamb6m, lembra Josias,

fizemos a indica〈こaO Para fazer os elevados ali na prac:a, ia

ajudar bastante, quadro elevado ali. Tanto o cadeirante, aS

PeSSOaS ia respeitar melhor o transito ali no, nO Cen亡ro.

Voce evita um monte acidente e como foi falado. Quando voce

evita acidente, VOCe eVita gasto la no hospita|　municipal

COm Sadde. Entao e nessa∴PreVen〔:aO que a∴gente SemPre

trabalha ne. Quando n6s trazemos alguma reivindicaGaO aqui,

SemPre e da popula《詩O. E a visao que a gente tem tamb6m. Que

a gente corre risco ali, entaO eles, O que, que eles falaram,

falou que nao tinha. Nao era possivel. Entao e possivel, a

gente consegue dar uma qualidade melhor, fazendo os elevados

ali na praCa. Entao eu gostaria de rever, gOStaria que ele

revisse isso dai tamb〔m. Eu vou questiona-lo na pr6xima

reuniao que ele vir aqui, neSSa queStaO. Vereador Josias de

Carvalho　-　Bem coIocado vereador Bolacha, quando pede o

quebra-mOlas, e∴porque ja esta fazendo a prevenc:aO de um

acidente, naO　6　verdade? Vereador Milton∴AIves de Carvalho

-　Vereador Josias concede um aparte? Vereador Josias de
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reuniao foi constatado que a minha habilitaGaO eSta VenCida′

e foi determinadoI que de caso o pessoal do transito pode me

perseguir e fazer a apreensao da minha habi|itacao e o

recolhimento do veiculo. E eu agradeGO muito ele por isso′

por um lado′　POr OutrO lado′　Sim′　6 persegui?aO. Tanto que

a minha habilitaGaO eSta em CurSO de renovac:aOI POrque ele

levantou as capivaras nessa reuniao. Eu agradec:O. Presidente

-　O vereador Josias vai concluir. Depois eu fecho. Vereador

Josias de Carvalho　-　Vereador Milton　6 lamentavel quando a

gente ouve uma noticia dessaI POrque Se ha irregularidade′

sem problema nenhumI O P01iciamentoI a fiscalizacao vai

parar. se esta irregular′　multa e acabou.巳　aiI qual que e

o problema? Nao e verdade? Presidente　- O problema vereador

Josias, eu VOu falar para o senhor, 6　um s6, e|e e gerente

do ndcleo de transito municipal′　ele cuida do transito

municipal′　Sinalizac:aOI ele nao cuida da parte do Detran e

da Policia Militar, ele esta cedido para o municipio. Ele

nao pode ter acesso aos dados da carteira de vossa

excelencia. Ele pode ter acesso aos veiculos de vossa

excelencia vereador Rafael VoIpato, e|e nao pode acessar os

dados・ Ele nao pode fazer isso. Isso e crime′　e issoI ele

nao podeI ele e policial militar quando ele voltar∴Para O

policia militarI ele e gerente de ndcleo de transito e ele

tem as suas atribuic:6es la. Ele nao pode acessar o nosso

banco de dados para∴PuXar a CaPivara∴que tu POSSa ter. Quem

tem capivara　6　vagabundo′　6　bandido. E isso que eu estou

tentando dizer, eXPlicar para vossa excelencia.色　grave a

dendncia de vossa excelencia aqui nessa Casa de Leis. E

gravissimo isso dai. Vereador Josias de Carvalho -　Eu estou

dizendo no sentido, nく圭′　POrque O ndcleo de transi亡O e

transitoI e tem ParCeria com a policia militar. Vamos dizer′

ah o vereador Milton esta∴atrasado la, a habilitaGaO dele
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tomar todas as providencias cabiveis, naO adianta ameaGar

Vereador nao o, O Milton. Nao adianta ameaGar Vereador nao,

nao adianta achar que voce e soldado′　CaboI tenente′　CaPitaoI

COrOnel′　que a PrerrOgativa dessa Casa de Leis nao pode ser

Violada, tem que Ser reSPeitada. Nao estou acusando ele

ainda.自uma suposta, uma SuPOSta reuniao aonde supostamente

POde ter havido esse tipo de fa|a, 6 um suposto crime. Entao

nao adianta fazer cara feia, aChar que e isso ou aquilo, que

n6s nao temos medo n6. N6s vamos tomar todas as providencias.

E eu pec:O a VOSSa eXCelencia que se tiver noticia que algum

funcionario participou dessa reuniao que queira ser ouvido

aqui pe|a comissao de obras. Encaminhe a essa casa de leis,

VamOS enCaminhar, VamOS OuVir essa pessoa, e VamOS enCaminhar

aos∴6rgaos competentes. Tanto a Delegacia Civil como o

Ministerio Pdblico.　E vamos abrir a Cエ,　COmO e nOSSa

PrerrOgativa. Solicito ao primeiro secretario que faGa O

encaminhamento da mesma. Quero comunicar o fa|ecimento do Ze

Vermelho, faleceu o irmao do ex-Prefeito Nego n6. E uma perca

imensuravel para o municipio de Navirai. Fiquei sabendo

agora,　entaO queria deixar registrado aqui,　aS minhas

COndolencias, OS meuS Sentimentos a familia do nosso querido

e saudoso agora Z6　Vermelho" 1O secretario　-　エndicaGaO nO

80/2.023　de autoria do vereador∴Josias de Carvalho e Jose

Roberto Pinheiro.　Senhor presidente apresento a vossa

exce|encia nos termos regimentais expediente endereGado a

Prefeita Rhaiza∴Rejane Neme de Matos, COm PrOVidencia para

O Senhor Wi|liam Bohre gerente do mまcleo de transito e para

O Senhor∴∴Flavio Roberto Vendas Tanus gerente de obras,

indicando que seja imp|antada um cicIovia da Avenida Amambai

ate o centro da cidade. Justificativa: a indicaGaO PrOP6e

reconhecer definitivamente a bicicleta como modo de

transporte consolidando uma∴∴rede cicIo viaria∴abrangente,
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finanGaS, e O Senhor Renato Napolitano gerente de orcamento

e contabilidade, COm C6pia para o senhor Simon Rog6rio

Freitas da Silva, gerente geral executivo. Indicando que

estude sobre a viabilidade da∴implantac:aO do beneficio do

ticket alimentac:aO Para OS SerVidores da∴Prefeitura, nO

quadro de admitidos mediante o processo seletivo.

Justificativa: Tal solicitac:aO Visa atender as necessidades

dos servidores que realizaram o processo seletivo. Com o

Objetivos de que preva|ec:a na CO|etividade de igualdade,

dessa forma　6　de suma importancia que a administrac名o

municipal implante esse vu|toso beneficio visando a

Valorizac:aO dos funcionarios pdblicos,　PeGaS humanas

diamantadas para o bom funcionamento dos pontos de

atendimento e prestac:aO do servi9O P心blico.　Diante do

exposto, SOlicito que seja realizados todos os estudos e

medidas necessarias com vista a concessao do tal beneficio

Para eSSeS SerVidores.　Ademais,　trata-Se de uma

reivindica(こaO antiga, POis　ゴa foram solicitados estudos

t6cnicos para a concessao do ticket alimentac;aO aOS referidos

servidores, em forma da indicaGaO nO　95/2.021 de autoria do

vereador∴Milton AIves de Carvalho e indicaGaO nO　339/2.021

de autoria do vereador Ederson Dutra, Luiz Carlos Garcia e

outros edis. Sendo assim reiteramos esse pedido para que

essa solicitaGaO Seコa∴∴atendida. Vereador autor Antonio

Bianchi. Presidente　-　SOlicito a0 1O secretario que faGa O

encaminhamento da mesma. 1O secretario　-　Indicacao nO

84/2.023　de autoria do vereador Rafael Amancio VoIpato.

Senhor presidente apresento a vossa excelencia nos termos

regimentais endereGado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de

MatosI COm C6pia para a senhora∴Tatiane Morch′　gerente de

∴¥三‾一二一
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O COntribuinte vai la e pega na farmacia particular. Temos

O eXemPIo de Juti′　que faz a mesma coisa tamb6m′　aO qual os

Vereadores′　SaO nOSSOS ParCeiros n6I e aqui engrandec:O a

Cidade de Juti que hoje esta virando referencia Senhor

Presidente na sa心de do municipioI do Estado de Mato Grosso

do Sul. La eles estao fazendo cirurgias eletivas′　tem

medicamento na farmacinha′　eStaO COIocando D工U nas mulheres′

la tem pediatraI la tem fisioterapeutaI la tem todos os

medicos que precisa e aqui em Navirai a gente nao ve. Entao

a gente tem que cobrar dessa questao do medicamento, e VamOS

Ver Se a Prefeitura faz o convenio. Porque　6　simples′

dinheiro temI Iotacao orc:amentaria tem′　6　s6　fazer a

licita軍o′　que COnCOrra aS farmまcias privadas do municipio

Ou quem queira′　e COmeC:a a dar medicamento para o povo. um

monte de crianc:a doente ai,　e naO tem medicamento na

farmacinha. S6　a semana passada eu gastei quase R? 800,00

(Oitocentos reais) na farmacia, POrque eu nao vou deixar uma

Crian。a COm infecGaO′　Chorando por falta de medicamentoI POr

incompetencia da∴geStaO Pdblica"　Que pode nem ser culpa da

Prefeita′　maS Sim de algum pessoal que esta laI que naO

COnSegue COmPrar. A Rhai乙a tem boa vontade de fazer′

resolver′　maS tem que mudar′　a farmacinha nao esta rodando′

j主tem dois anos que nto esta rodando, naO tem medicamento.

A∴∴gestao passada entregou a farmacinha lotada de

medicamentos, e hoje nao tem. E uma vergonha a farmacia do

nosso municipio′　uma mae que tem um filho com febre′　Chega

la′　naO tem medicamento. Tem que achar o culpadoI a Prefeita

tem que achar o culpado・ Entao se resoIveu o problemaI Se

nきO′　tem O medicamento no laboratC〉rio tal, tal, naS farmacias

Privadas tem′　naO falta′ POrque tOdo medicamento que a gente

PreCisa∴a∴gente COmPra la. Entao a gente tem que cobrar e

VamOS COntinuar cobrandoI POrque n6s vereadores′　e a
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Presidente　-　SOlicito ao IO secretario que faca o

encaminhamento da mesma. 1O secretario　- IndicaCaO n。

89/2.023　do vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor

Presidente,　aPreSentO a Vossa Excelencia,　nOS termOS

regimentais, eXPediente enderec:ado a Excelentissima Senhora

Prefeita Rhaiza∴Rejane Neme de Matos, COm C6pia para a

Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Geren亡e de EducaqaO e

Cultura, indicando que seja viabilizado um　6nibus escolar

Para O tranSPOrte de ida e volta dos alunos moradores no

Cinturao Verde que estudam no periodo noturno.

Justificativa: Uma das formas consideradas de complementaGaO

do direito a educac:aO Pdblica∴6　a oferta do transporte

escolar aos alunos. Desta forma, nO intuito de garantir o

direito dos alunos que moram no Cinturao Verde, 6　que

SOlicito a viabilizacao do transporte aos estudantes do

Periodo noturno, garantindo condic:6es de ir e vir, SeguranC:a

e tranquilidade para os alunos que precisam estudar a noite.

Vereador autor: Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan

Moraes da Silva　-　A palavra Senhor Presidente. Presidente　-

Com a palavra o vereador autor Regivan. Vereador Regivan

Moraes da Silva -　Presidente, nObres edis. Senhor Presidente,

na verdade, eSSa indicac:aO. Eu vou fazer ja o agradecimento.

Essa indicaCaO Senhor Presidente, ela ia entrar na sessao

PaSSada, COmO ela foi on-1ine e n6s nきO tivemos expediente,

e|a ia entrar na sessao passada. E aqui eu quero agradecer

a gerente Tatiane da educac:aO e O Vanderlei, que 6 o gerente

dos　6nibus, que eu reCebi aqui do Vanderlei que hoje ja vai

COmeCar∴a∴PuXar OS alunos la no cinturao. Que as dezoito e

Vinte ja vao passar la para pegar, Senhor Presidente. Entao

essa indica?aO e na Verdade, eu querO S6　agradecer o empenho

da gerente da educac:aO,　a Tatiane e o Vanderlei,

disponibilizando ali,　Para aquele pessoal que mora no
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CObramos, quando n6s temos que criticar, n6s criticamos ne.

Mas agora e como eu disse, eSPeramOS que naO fique s6　no

PaPel n6, que de fato acontec:a n6, eSte　6　o primeiro passo′

e esperamos que tenha essa continuidade, que Seja atendido.

Que　6　uma novidade no nosso municipio, eSPerO que. Vereador

Josias de Carvalho - Me cede aparte vereador? Vereador Daniel

Moretto Cardozo Siqueira　〇　台　claro! Vereador Josias de

Carvalho　-　Parabenizar vossa excelencia pela preocupaCaO,

Pela dedicac:aO nO tOCante a eSSa CauSa, que SaO OS animais

abandonados do nosso municipio, e Parabenizar a prefeita

Rhaiza pela importancia que ela tamb6m esta dando a essa lei

que n6s fizemos, nO tOCante aO abrigo dos animais. Hoje o

Veterinario e o amigo doutor Jos6　Mirio esteve aqui,

recebendo a moc:aO de congratulac:aO Pelo beneficio dentro

desse segmento ai dos animais, 6　pelos seus atendimentos′　e

a gente sabe que ainda　6　pouco, e POuCO, e muito, mais e

POuCO POrque a demanda　6　grande, mais o doutor Jose Mario

tem feito a parte dele, tem ajudado n6 muitos∴animais fazendo

aque|es primeiros socorros,　e em alguns casos fazendo

Cirurgia. Eu estive la pessoalmente, Olha∴a fi|a　6　enorme,

afila e enorme, e OS CaSOS terriveis n6. E cirurgia no olho,

e do est6mago. Enfim nao e facil, quem eSta la as vezes ate

Chora de ver o animal que foi　ゴOgado pelo seu dono desde que

nasceu. E ai o vizinho pega esse animal fica com d6, e

evidente quem tem c○raeao n6, e leva la, e　6　prestado o

primeiroI OS Primeiros socorros. Mas enfimI Parabenizar a

Rhaiza ai, POrque fez　ゴa o aluguel dessa chacara, Onde vai

abrigar os animaisI e era isso que estava precisando′　POrque

dai vai conseguir atender a demanda e vossa excelencia estou

muito fe|iz. Porque o doutor Jos6　Mario sozinho com duas,

tres pessoas′　naO da conta. Sabemos que tem ai a Maos e

Patas, Se naO me enganO Anゴos dos Animais ne tamb6m, que　6

AV. BATAGUASSU, 9OO - CAIXA POSTAL 124 - FONE (O67) 3409-1300 - NAVIRAVMS



147

900 - CAiXA POSTAL 124 - FONE (067) 3409-1300 - NAViRAVMS



AV. BATAGUASSU, 9OO - CAIXA POSTAL 124 - FONE (067)
¥¥ミミ_二ミ園



149

AV" BATAGUASSU, 900 - CAIXA POSTAし124 - FONE (067) 3409-1300 - NAViRAVMS



AV. BATAGUASSU, 900 - CAIXA POSTAL 124 - FONE (067) 3409-130O - NAVIRAVMS



151



AV. BATAGUASSU, 900 - CAIXA POSTAし124- FONE (067) 3409-1300 - NAVIRAVMS



153



AV. BATAGUASSU, 9OO - CAIXA POSTAし124 - FONE (067) 3409-1300 - NAVIRAVMS



155

Morais′　Gerente de Ndcleo de Transito MunicipalI indicando

que seja feito um novo curso pdblico de credenciamento para

novos profissionais que trabalham com Transporteエndividual

de Passageiros - Mototaxi. Justificativa: E inegavel que os

SerVi印s de mototaxi no Municipio encontram-Se PrOfundamente

inseridos nos habitos de desIocamentos de uma significativa

ParCela da populac:aO. Diante das determinaC6es da Lei Federal

n。 12.009/09, que regulamenta o exercicio das atividades d。S

PrOfissionais em transporte de passageiros por mototaxi′　e

das Resolu。6es do CONTRAN nO 350/10 e 356/10, que instituem

O CurSO eSPeCiali乙ado obrigat6rio destinado a profissionais

em transporte de passageiros　(mototaxi)　e estabelecem

requisitos minimos de seguran。a Para eSSe meSmO tranSPOrte′

Se faz necessirio o credenciamento de novos profissionais′

tendo em vista que o ‘まltimo credenciamento em Navirai foi no

ano de 2009. Certo de que os responsaveis estarao sensiveis

as raz6es do pedidoI COntO COm O PrOntO atendimento de Vossas

Excelencias′　POr Ser demanda de interesse pdblico. vereador

autor Rodrigo Massuo Sacuno. presidente　-　Solicito ao

Primeiro secretario que faGa O encaminhamento da∴meSma. 1O

Secretario　一　工ndicac:aO n。 97/2.023　de autoria do vereador

Milton Alves de Carvalho′　aPreSentO a VOSSa eXCelencia nos

termos regimentais′　eXPediente enderec:ado a prefeita Rhaiza

Rejane Neme de Matos com¥providencias p。ra 。 S。nh。r Flavi。

Roberto Venda∴Thanos′　gerente de obras′ indicando que se

rebaixado′　feito o rebaixamento do canteiro na avenida Amelia

Fukuda′　Pr6ximo ao ndmero l.193　em frente aos comercios

Toyonavi′　Hotel Gold′　Mercearia MerciI Ciarama Maquinas.
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a qualidade do asfaltoI PrOPOrCionando melhor

trafegabilidade. Vereador∴autOr Milton AIves de Carvalho.

Vereador Milton AIves de Carvalho　-　A palavra∴PreSidente.

Presidente　-　A palavra o vereador Milton. Vereador Milton

A|ves de Carvalho　-　Ai esta diferenCa do santo de casa.

Quando eu fui so|icitado para fazer esse pedido ai, Para

POder abrir boca de lobo, a gente ja tem a rede de esgoto,

Vereador Bianqui e vereador Onevanzinho, nC)S ja temos a rede,

quando eu fui procurado pelos moradores′　POrque, la esta um

CaOS, a agua aCumula no meio da rua, O Senhor sabe disso dai

′　forma aqueles buracos′　e incrivel aiI O que O gerente fez′

falou assim′　faGa la solicitaGaO na CamaraI que eu VOu fazer

Segunda ou亡erGa, Ou Seja de hoje ate amanha ja esta pronto′

Porque os servidores da pastaI SaO daqui de Navirai′　eles

estao cientes do que a gente precisa′　e eles tamb6m quer

deixar legado′ isso e importante・ Entao′　abra o o|ho Rhaiza

Para aS PeSSOaS em Sua VOlta′　SantO de casa faz milagre.

Entao eu ja tenho o aval do gerente da pasta, de que vai ser

feito. Ele s6　falou. Fa9a O PedidoI que eu VOu eXeCutar.

Isso ai chama-Se m6rito das pessoas e boa vontade. Obrigado

PreSidente. presidente - SOlicito ao primeiro secretario que

faGa O enCaminhamento da mesma. 1O secretario　-　エndica?aO

99/2.023 de autoria do vereador Andre Ricardo Biscaro. senhor

Presidente′　aPreSentO a Vossa Excelencia′　nOS termOS

regimentais′　eXPediente endere9ado a Excelentissima Senhora

Prefeita∴Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que

disponibilize　6nibus para o transporte escolar dos

estudantes da rede municipal de ensino′　dentro do perimetro

urbano do nosso municipio. Justificativa: A disponibilizac:aO
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la no Jardim paraiso para estudar′　ai ela fica na pracinha

eSPerando acabar a aula para poder voltar. Ela disse que

esta conseguindo fazer isso duas ou tres vezes por semana

S6′　POrque ainda tem os afazeres para fazer. 6 o cabimento

uma mae sair do Cidade Jardim de a p6′ levando uma crianc:a

de a p6 no Jardim Paraiso porque c○nseguiu vaga da esc0la s6

1a. Sabemos que a demanda e muito gigante das vagasI maS a

Prefeitura tem que proporcionar o minimo. E qual seria o

minimo? Transporte escolar dentro da cidade.工SSO　ゴa foi

Pedido em indicaeao minha no passado e at6 o momento nao foi

implantado′　Principalmente nesses casos pontuais n6, 6nibus

tem′　tem maO de obra′　tem tudo′　basta fazer e querer fa乙er

n6. At6 1iguei para a gerente responsavel da pastaI que

Cuida′ eSSa Crianca′ naO tem como voces conseguirem uma vaga

na escola mais perto? Porque a mae sair de a pe do Cidade

Jardim at6 o Jardim ParaisoI e ficar a manha inteira sentada

numa PraC:a eSPerando a aula acabar.工sso ai nao 6 inclusao,

ne? Entao diante desse fato que eu estou falando, de um

exempIo′　e OS OutrOS que a gente nfo conheceI que naO Vem

at6 n6s′ que naO traZ O PrOblema para n6s. Entao tem que ter

tranSPOrte eSCOlar′ Principalmente desses 6nibus mais IongeI

eles priorizam tanto as fazendas′ que tem que PriorizarI que

direito de todos ne′　aS VeZeS Vai la na fa乙enda buscar um

aluno′　tem que buscar′　POrque 6 direito adquirido′　S6 que

PreCisar priorizar e ajudar tambem os moradores dentro da

Cidade. Vereador Milton AIves de Carvalho　-　Concede um

aParte? Vereador Andr6 Ricardo Biscaro - Sim vereador Milton.

Vereador Milton AIves de Carvalho 〇台incrivel essa, eSSa
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Vereador∴∴autOr∴∴Rodrigo Massuo Sacuno.　Vereador Rodrigo

Massuo Sacuno　-　Senhor presidente e nobres vereadores,

Pdblico que nos assiste e que nos ouve. Essa moGaO, n6s

recebemos um pedido de apoio do vereador Mauricio Lemes de

Dourados, que eles estao querendo, a aSSOCia9aO, atraV台S da

associaqaO COmerCial eles estao querendo fazer uma∴audiencia

Pdblica. Justamente para discutir essa relicitacきO da BR-

163, e tendo em vista que n6s aqui do Conesul do Estado,

fomos e estamos sendo muito prejudicados com essa concessao

devido a falta da dup|icaGaO.白uma mo車o de apoio, at6 disse

Para O Mauricio, quando ocorrer essa audiencia, que nOS

avise,　Se n6s pudermos ir la.　E s6　para esclarecer

PreSidente, eSSa mOCaO foi feita antes daquele video, feito

POr VOSSa eXCelencia, Pelo Mario pedindo, tamb6m　6　a mesma

Situac:aO, aSSOCiac:aO COmerCial pedindo a mesma situa(;aO aqui

em Navirai.工SSO meSmO n6. Entao assim, S6　para esclarecer

foi uma situac:aO, maS querO dizer o seguinte　6 importante,

quanto mais audiencias pdblicas, quantO mais forc:aS tiver,

Para que Seja discutido isso, 6 importante vereador Bolacha.

Campo Grande esse dias teve na∴∴aSSeIltoleia tambem uma

audiencia pdblica a respeito dessa concessao. E n6s como

enquanto vereadores, temOS que fazer nossa parte tamb6m de

discutir isso, Para que naO aCOnteC:a, O que aCOnteCeu nO

PaSSado. Para que fique sC) na PrOmeSSa, eSSe COntratO COm a

Pr6xima empresa que va∴administrar a rodovia, e Para que

Seja de fato cumprido o contrato. E que esse contrato nao

Seja feito num espa(;O de　2O,　30　anos.　A questao da

duplica〈こaO, ela tem que ser feita em curto, CurtO PraZO,

Para que haja a efetividade. Se nao tem 20　anos que aconteceu

COm a CCR, e mui亡as vezes nao vem e cumpre, S6　arrecada o

dinheiro de quem passa aqui, n6s os contribuintes e nao faz

nada para melhorar as rodovias. Obrigado Senhor Presidente・
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